

Hétjői Napló

Előfizetési díj:
Egész évre 160.—, negyed évre 40.—, 1 óra 15.— korona

POLITIKAI HETILAP,
MEGJELENIK MINDEN HÉT FŐN REGGEL.

Szorkoztatás: VIII. RÜKK SZILÁRD-UTÓA 3.
Kiadóhivatal: VI. NAGYMEZŐ-UTÓA 8. SZÁM.

Hivatalos jelentés IV. Károly király magyarországi utjáról

A Magyar Távirati Iroda jelenti hivatalosan: A magyar kormány szombaton a reggeli órákban tudomást szerzett arról, hogy IV. Károly király és Zita királyné pénteken Sopronba érkeztek, ott az uralkodói jogok átvételét proklamálta és Rakovszky István elnöke alatt kormányt nevezett ki. Bethlen István gróf miniszterelnök a hír vétele után azonnal minisztertanácsot hívott egybe, amely a külső és belső helyzet alapos megfontolása után egyhangúan arra az álláspontra jutott, hogy IV. Károly király az 1920. évi I. törvények értelmében Magyarország az uralkodói jogok gyakorlását az idő szerint nem veheti át és ország területét ezért, ha csak súlyos veszedelemmel nem akar felidézni, ismét el kell hagynia. A kormány elhatározásához Horthy Miklós kormányzó teljes mértékben hozzjárult, mire a kormány megette a döntésnek végrehajtásához szükséges, már ismert összes intézkedéseket.

Amidőn a kormány a fenti határozatot meghozta, teljes figyelemmel volt arra a külpolitikai helyzetre is, amely IV. Károly visszatérése következtében előállna és Magyarországot a végős pusztulásba döntené. A kormányt elhatározásában azóta csak megerősítették azok a körülmények, amelyeket úgy a nagyentente, mint a kisenente itteni követői a magyar kormány előtt megtekintettek. A magyar kormány nem mulasztotta el, hogy a helyzetéről, amelyet az említett lépések csak súlyosbítottak, Rakovszky Istvánt és az ő utján IV. Károly királyt is informálta. Bethlen István gróf miniszterelnök látványosan személyesen ismételt, részletesen változó Rakovszky István előtt a helyzetet, rámutatván a végzetes következményekre, melyeket a királynak Budapestre való bevonulása okvetlenül maga után vonna. Bethlen gróf e megbeszélések rendjén legnagyobb sajnálatára kénytelen volt megállapítani, hogy Rakovszky István a helyzet józan mérlegelése elől tökéletesen elzárkózik, a miniszterelnök megfontolásra intő szavaira csupán fenyegetésekkel válaszol, amelyek komoly figyelembevételre alig tarthatnak számont.

E kísérletek meddő volta következtében a kormány szükségét látta annak, hogy egyenesen a királlyal keresse érintkezést és iparkodjék őt a valódi helyzet felől meggyőzni. Még szombaton az esti órákban Vass József vallás- és közoktatásügyi miniszter arra kérte fel ezért a kormány, vigye személyesen a királyhoz Horthy Miklós kormányzó írásbeli üzenetét. E levélben a kormányzó a király hazafiaságára appellálva, arra kérte őt, hogy a Budapestre való bevonulását tervét ejtse el és a királyi hatalom átvételét ne erőszakolja, mert ezzel végzettségbe döntené az országot. A kormányzó mellékelte e levélhez az entente követelneke zsump déjelölt ádatot írásbeli jegyzékét és ismertette a kisenente követelneke állásfoglalását is, amelyek semmi kétséget nem hagytak fenn a tekintetben, mi vár Magyarországra

az esetben, ha a kormánynak nem sikerül IV. Károly tervét megvalósítani. E követelményekre való figyelemmel Horthy Miklós kormányzó teljes nyíltsággal bejelentette azt is, hogy a királyi szándékának megvalósításával szemben kénytelen a leghatározottabban állást foglalni s kérve-kérte őt, álljon el tervétől s ne onton testvérrel cétlalan és felesleges módon. A kormányzó inkább arra kérte a királyt, jöjjön személyesen Budapestre vagy küldje ide egy-két bizalmasát, akiknek a kormány a helyzet megítélése szempontjából tekintetbe jövő minden adatot rendelkezésére fog bocsátani s a létk személyesen érintkezésbe lépve a külföldi államok itteni követveivel, minden kétséget kizáró módon meggyőződhetnek majd arról, hogy a magyar kormány nem tullezza a veszedelemeket, hanem egyedül a nemzet érdekében teljes pártatlansággal jár el. A kormányzó ezzel a levéllel egyenesen a királyhoz küldte megbízottját Vass kultuszminisztert. A király tanácsadóiban azonban sem a minisztert, sem a kíséretben volt a lezredest nem engedték a király színe elé jutni. Így kénytelen volt Vass József a rábízott levelet a király bizalmasának, Rakovszkyknak átadni. Erdemleges választ azonban Rakovszkytól semmiféle tekintetben sem kapott s kénytelen volt végül is dolgvégzetlenül Budapestre visszatérni.

A Lehar ezredes és Ostenburg 5-napi parancsnoksága alatt álló lázadó csapatok ezenközben folytatták előnyomulástukat Budapest felé. A kormány először enyhébb eszközökkel próbálta az előnyomulást megfékezni. A vasuti sineseket Nagy Pál báró gyalogsági tábornok több ponton felszedette. Ostenburg elővéde azonban a sineseket rendre helyarállította s így történt, hogy az őj folyamán a lázadó csapatok kövéde vasuton egészen Budaörs tájékaig juthattak előre. Ily körülmények között a kormánynak, amely minden békés eszközt kimerített, nem maradt más választása, mint a magadánkat fegyveresen ellenállni s megakadályozni minden áron a fővárosba való behatolásukat, amely esetben a nagy- és kisanant államok részéről bejelentett megtorló rendszabály haladéktalanul életbe léptetettek volna.

A kormány a békés eszközök kimerítése ténen elment a lehető legvégső határig s csak akkor szánta rá magát idegen kalandorok állai felrevezelt magyar véreivel szemben a fegyverhasználatra, amidőn azoknak a főváros közvetlen közelében Gréntémadó szándékú előnyomulása más megoldást már nem tett lehetővé. A Budaörs közelében lefolyt sikerült ellenállás után a kormány még egy kísérletet tett s a király kíséretében levő Hegedüs Pál altábornagyot felkérte arra, jöjjön személyesen Budapestre és győződjön meg lten a helyzetéről. E felszólítás következtében Hegedüs Pál vasárnap délelőtt parancsnokságát

kiszéreltlen Budapestre érkezett, ahol Bethlen István gróf jelenlétében Mr. Uohler, Anglia budapesti követe részletesen ismertette Hegedüs altábornagy előtt úgy az antant-főhatalmak, mint a kis-antant állásfoglalását is. Hegedüs előtt ezek után nem lehetett többé kétséges, hogy az antant-főhatalmak IV. Károly visszatérését a magyar trónra sonmi körülmények között meg nem tűrik s hogy Károly királynak Budapestre való bevonulása a kis-antant államai részére azonnali csakson bellit jelentene. Bethlen István gróf az angol követ felvilágosításai kapcsán egyttal arra kérte Hegedüs Pál altábornagyot, tegyen részletes jelentést a helyzetről IV. Károly királynak, vegye őt rá szándékának megmúsitására s az eredményt közölje mielőbb a kormánnyal. Hegedüs altábornagy e közlés vétele után haladéktalanul visszatért a Bieske közelében álló királyi vonatra. Sajnálatlall kell megállapítani, hogy tők mindezeidig válass nem érkezett.

Ily körülmények között a magyar kormány folytatólóg végrehajtja mindazokat a katonai intézkedéseket, amelyeket egy lelkismeretlenül felidézett

puccs előhárítása céljából szükségesnek tart s a következményekért a felelősséget azokra hárítja, akik a haza érdekében való tekintet nélkül, rosszul fel fogott egyéni érdekek elérése céljából nem állják egy súlyos megpróbáltatásokon átment nemzetet a végveszély örvényébe taszítani.

A Magyar Távirati Iroda jelenti Kormánykörökben a IV. Károly király váratlan visszatérése által teremtett katonai helyzettel teljes nyugalommal illetik meg. A kormány, a nemzet bizalmára és saját erejére támaszkodva, kiemeltet előbb minden békés lehetőség és csupán a főváros közelében velle fel a fegyveres támadókkal szemben a harcot. A kormány védelmi intézkedése minden tekintetben eredményeseknek bizonyultak s a lázadókat a vasárnapi nap folyamán a nemzeti hadserg közlőben fegyverrelzett csapatai fokozatosan visszaszorították. Az erendelt katonai rendszabályok fogantatása a fővárostól minden veszedelem elhárított s remélhető, hogy a holnap nap folyamán a helyzet katonai megoldása befejezést nyer. Budapest népe tökéletesen nyugvott, mindenki megelégedett a kormány intézkedéseiben.

IV. Károly király utazása

Sopron, okt. 23.

(A Magyar Távirati Iroda tudósítójának jelentése.) Az egyik soproni lap vasárnapj számában ezeket írja: Károly király tegnap reggel 6 órakor a Zürich mellett lévő Dübendorf faluból Zita királyné, Borovicieni követségi titkár, Alex és Felkete pilóták és egy bajor pilóta kíséretében repülőgéppel utazott Magyarországra. A repülőgép Bajnországra vezett. Bajnországon területén motorhiba állott be, melynek következtében le kellett volna szállani. A bajor pilóta azonban a legvégben kijajította a hibát, úgy hogy a repülőgép folytathatta útját. A repülőgép Dénesfa mellett Sopron vármegyében gróf Cziráky vármegyei főispán kastélyától néhány kilométerre szállott. A királyi párt itt ünnepélyesen fogadták és a királyi pár a grófi kastélyban szállott meg. A légi utazás emlékére a repülőgépet "Dénesfa" névre keresztelték. A király rövid tartózkodás után a királyné kíséretében Sopronba ment. A város a királyi pár érkezéséről már értesült. Sopronban a királyi párt az Ostenburg parancsnoksága alatt álló helyőrség várta. A fogadtatásra Lehar ezredes is megjelent, akit a király megélt és azonnali kinevezte tábornokká. A király Lehar kíséretében ellépett az Ostenburg különítmény díszszáza elé. A király Ostenburgot ezredessé nevezte ki. Ostenburg jelentést tett a katonai állományról, ezt a jelentést a király és a királyné, aki szürke ruhát viselt, tudomásul vették.

Dénesfáról Sopronig Rakovszky István, Andrásy Gyula gróf és Köhler ezredes kísérték a királyi párt. Sopron-

ban a lapok különkiadást adtak ki, amelyek azt jelentették, hogy a király az uralkodói hatalmat ismét átvette. A király a Sopronban időző politikusokkal visszavonult és Rakovszky Istvánt meghívta a kabineta lakással. Rakovszky a király elé terjesztette a miniszteri listát. E szerint a kabinet a következőképpen alakult: Miniszterelnök Rakovszky, belügyminiszter: Beniczky, külügyminiszter Andrásy, pénzügyminiszter Gratz, honvédelmi miniszter: Lehar. A vallás- és közoktatásügyi, a kereskedelemügyi, földmívelésügyi és népjóléti léreák még nincsenek beöltve. Délután 3 órakor a királyi pár három katonavonattal elhagyta Sopron-t és Budapest felé utazott. A királyi pár a Komárom 123 kilométeres állomásig, Budapesttől 103 kilométernyire jutott el. Itt azonban a sinesek már fölszaktolták, úgy hogy a királyi pár és kísérete utazását nem folytathatták, hanem most is nyílt pályán tartózkodnak. A Budapestben permanensben lévő minisztertanács Vass vallás- és közoktatásügyi minisztert, mint parlamentárit Ácsra küldte a kormányzó levelel, amelyben közli a királlyal, hogy az entente a mai nap folyamán a magyar kormányt demars utján már értesítette arról, hogy a király áprilisi tiltása alkalmával érvényben volt körülmények ma fokozott mértékben főnnállanak, eszerint az entente erdélyben tiltakozik a királynak Magyarországon való jelenléte ellen és ezért a király magatartása következményeire figyelmeztetni kénytelen. Értesülésünk szerint a kormány határozati végrehajtása érdekében megtett minden intézkedést. A státúrumból életbe léptették.

Hadparancs

A nemzeti hadsereg az én kezembe tette le az esküt, tehát az én parancsaimat tartozik követni.

IV. Károly király Őfelségének a hatalmat csak az ország megválasztott kormányzója adhatja át. Ez azonban a mai körülmények között hazánk végpusztulását jelentené.

Elvárom, hogy a nemzeti hadsereg minden egyes tagja nekem tett esküjéhez hűen minden parancsomat feltétlenül teljesíti.

Budapest, 1921 október 22.

**Horthy s. k.
Belitska s. k.**

Szós altábornagy kiáltványa

Pécs, október 23.

A Magyar Távirati Iroda jelenti:

Szós Károly altábornagy ma a következő kiáltványt tette közzé:

Kiáltvány Baranya-, Somogy- és Tolna-vármegyére, valamint Pécs sz. kir. város lakosságához!

IV. Károly király felétlenül és könyörgelnie tanácsadóktól által jeltrevezetve, Magyarországba, Sopronba érkezett, ahonnan vasutón Budapest felé kezdte meg útját, de utközben megállították. Az ennek folytán elődított kiáltés állapota való tekintettel a m. kir. kormány engem felhatalmazotta a Baranya, Somogy és Tolna vármegyék és Pécs sz. kir. város törvényhatóságainak területén levő összes katonai és polgári hatóságok feletti intézkedési jogok gyakorlásával.

IV. Károly királynak Magyarországba való érkezése nem változtat a kormánygnak az 1920. évi I. t.-c.-ben alkotott álláspontján, amely szerint a királyi hatalom gyakorlása jelenleg szünetel.

Az ország területén egyedül csak a kormányzó ur Őfőméltóságának és a magyar királyt kormánygnak rendelletei iránynadók. Így követeli mindenkeltől

hazánknak jól megfontolt, egyedül józan érdeke, mert különben a jelen eseményekből kifolyólag olyan belső zavarások és külső következmények keletkezhetnek, amelyek hazánk sorsát végveszélybe sodorhatnák, hazánkat végtörvénybe döntetnék.

A magyar királyi kormány minden intézkedést megtett, hogy IV. Károly király országunk területét mielőbb elhagya.

Felhívok mindenkit — hivatkozva Baranya-, Somogy- és Tolnavármegyék, valamint Pécs sz. kir. város lakosságának mindig bevált, igaz magyar, látni-olaj hazaszeretetére és józan gondolkodására —, Grize meg hűségadását és nyugalmát, feltétlenül engedelmessé-
gk ralonján szereltet kormánygnak Őfőméltóságá és a magyar királyi kormány minden rendelkezésének és köv-
més azokat, hogy az események minden káros, fenyegető következménye, minden belső zavarás elhárítható legyen, amely ellenségeinknek ürügy szolgálhatna hazánkat utabb megpróbáltatásoknak kitenni.

Csak egy gondolat vezessen minket: Hazánk java mindenk előtt!

Pécs, 1921. október 23.
Szós Károly, s. k. altábornagy. (MTI)

A kisántánt részleges mozgósítást készít elő

Prága, október 23.

(A MTI szikratárolata.) A minisztertanács ma délelőtti 9 órakor rendkívüli ülést tartott, hogy megvizsgálja a Károly király magyarországi restaurációsának újabb kísérlete állal teremtett helyzetét. A miniszterelnök kifejtette a ténnyelvet, valamint az eddig meghozott intézkedéseket és megállapította, hogy kérésedek nélkül élethezértettek mindent, ami a köztársaság érdekeinek

védelmére szükséges. A kisántánt keblén belül teljes az egyetértés, minden rendszabályt megőrzés alapján és együttesen léptettek előbe. Együttes volt a szombati diplomáciai dénars és ezt azóta más rendszabályokkal is kiegészítették. Így biztonsági katonai rendszabályokkal, részleges mozgósítás előkészítésével és az érdekeltektől bizottságok értesítésével, amelyek már megkezdtek munkájukat.

Belgrádban minisztertanácsot tartottak a Magyarországgal szemben fogantatandó rendszabályok tárgyában

Bécs, október 23.

A Neue Freie Presse-nek jelentik Belgrádból: Károly király Sopronba érkezésének híre 12 órakor érkezett ide. Azonnal minisztertanácsot hívtak össze, melynek összehívása előtt Anglia és Franciaország diplomáciai képviselői a helyettes külügyminiszterrel hosszabb megbeszélést folytattak. A minisztertanács tartama alatt a kisántant diplomáciai képviselői testületileg megjelentek a miniszterelnökségen és megbeszélést folytattak a külügyminiszterrel. Beavolt helyről származó értesülés szerint

A további lépések tekintetében hozott döntés eddig nem ismeretes. Prága és Belgrád közt élénk telefonforgalom volt. (MTI)

Belgrád, október 23.

A szerb-horvát-szlóven minisztertanács közvetlenül aztán, hogy Károly királynak Magyarországra való visszatéréséről értesült, sürgősen összehívta tegnap délután 4 órakor és az állam és a nemzet érdekeinek védelmére haladéktalan intézkedések meghozatalát határozta el. A délutáni folyamán a francia és angol meghatalmazott miniszterek látogatást tettek a kormányelnök-nél.

A lapok egyértelműen felszólítják a kormányt, tanusitson erőves magartartást. A Pravda ezt írja: Károly Magyarországon van, Sopron városában, amelynek sorsát Velencében pecsétel-

Melteskes helyről a Magyar Távirati Iroda utján közlik: IV. Károly titokban előkészített utazásának részleteit csak spránként jutnak közudomásra. Így a hivatalos Svájci Távirati Ügynökség már tegnap közölte az egész művelt világgal, hogy IV. Károly ismétlenül adott ímnapélyes ígéréte dacára kezdve jött el a meneküléjogot biztosító, vendéglátó svájci köztársaság területéről. A rosszhiszemű tanácsadók szerepére még különösebb fényt vet az a körülmény, hogy e kalandos utazásra a királynét is rávették és személyét minden józan belátás ellenére általában veszélyeknek tették ki. Egyik soproni lap ma reggel részletesen megírta a király érkezésének körülményeit is. Információt a király tanácsadóinak köréből merítette és így azok hiteltérlemelőeknek minősíthetők.

E közlésből vált közudomásává, kik voltak a királynak azok a tanácsadók, akik őt a Magyarországra való kúrgós visszatérésre felszólították. A királyi repülőgépe n soproni lap közlése szerint egycsentes Dénésfára szállott, ahova tudvalevően Andrásy Gyula gróf alig egy-két nappal előbb érkezett meg. Az első perctől kezdve a király kíséretében volt még Andrássyyn kívül Rakovszky István is. A legnagyobb felháborodást azonban Ostyenburg őrnagynak és Lehar ezredesnek szerepese váltotta ki a közlésekből. Csak a nemzeti érzés teljes hiánya magyarázhatja meg azt, hogy van valamivelhet az a két tiszt tett esküjének és adott szavának súlyos megsértésére, különösebb ígérétek, hatása miatt miért váltak bizádozókká, magukól rántva az állatuk szolgáló jóhiszemű, de sajnálatos módon félrevezetett magyar tiszteket és legénységét is.

Melteskes helyről közlik a Magyar Távirati Iroda utján: Az első percekben részletesen látszott az a hír, hogy IV. Károly király kíséretében két osztrák század is szerepel. Megbizható forrásból értesülünk, hogy ez a két idegen század, amely Ostyenburg őrnagy határon mellett IV. Károly csapatának zömét képezi, már jóelőre elhelyezkedett Nyugatmagyarországon, amely tudvalevően immár hosszabb idő óta „senki-földje”. Alkalmatlán osztrák tiszték és a világ minden tájáról összeverődött kalandorok felkészülve várták a körülírt Nyugatmagyarországon IV. Károly megérkezését, hogy azután melléje szedőbe, ráterjenek a mítssem sejtő Magyarországra. Így válik csak érthetővé, hogyan vállalkozhattak ezek a csapatok a nemzeti hadsereg alakulatának megtámadására s hogy az érvelnek, amelyekel a magyar kormány ismét és ismét felvonultatott a nemzet életérdekeinek megvilágítására, miért volt a lázadók és kalandorok szemében oly kevés fogantatandó.

Jugoszlávia minden öszszekötötést megszakított a határon

Kaposvár, október 23.

A Jugoszlávok Gyűkönyvönél a vasuti sítet felszedték és a telefon- és távívelezővonalakat elszakították. A kaposvári állomásokról ezt a hírt megörösítik. (MTI.)

Svájc még nem döntött Károly király ügyében

Bern, okt. 23.

A Svájci Távirati Iroda arról értesít, hogy a szövetségi tanács még nem döntött Károly király ügyében és nem szabályozta Svájc állásfoglalását. Ennek elődöntése a legközelebbi ülésre marad. A legutóbbi ülésen csak annyit állapítottak meg, hogy a szövetségi tanács egyhangulag szigorúan elléti Károly király magartartását és azt, hogy adott szavát megszegte. Arról valószínűleg szó sem lehet, hogy Károly király visszatérhessen Svájcba. (MTI.)

ték meg a trianoni szerződés megszegésével. Nem szabad tekintettel lenni a magyar kormány nyilatkozataira, amelyeknek csupán időnyerés a célja.

Cseh szocialisták a Habsburgok ellen

Prága, október 23.

(A MTI szikratárolata.) Prágában ma több népgyűlés volt, amelyekben a kormányt felszólították, hogy szigorított rendszabályokat képtessen életbe. A cseh és német szociáldemokrácia felhívást adott ki, amelyben a Habsburgok elend hárcra ígatnak. A városban az igazalm ellenére is általában nyugodt élszántat uralkodik. A magyarországi eseményekkel szemben minden lap állást foglal.

A Csász kétségbevonja, hogy c Nyugatmagyarországra vonatkozó velencei egyezmény ezek után érvényben marad-e. A szocialista lapok azt írják, hogy most már nem szavakra és diplomáciai jegyzésekre, hanem cselekedetekre van szükség. A Prager Presse kijelenti, hogy azok az államok, amelyek a Habsburgok birodalmának öszszeszlása után szabadságra tettek szert, minden ercejjel Károly király trónralépése ellen küdenek,

de intervenciójuk ezáltal olyan lesz, hogy Károly királynak ez lesz az utolsó kísérlete. A Bolémnia kijelenti, hogy Csehország egész német lakossága súlyos aggodalmakat táplál a régi dinasztának, még a volt monarchia egyik részébe való visszatérésével szemben is.

A Szerbek behívtak három hadosztályt

Belgrád, október 23.

A kormány Anglia és Franciaország képviselőivel való tárgyalás után, akik biztosították a konfliktus elkerülésében való közreműködésükről, valamint a kisenlente diplomáciai képviselőivel való tanácskozások után, amelyek az érvényben levő védelmi szerződések alkalmazására vonatkoztak, elhatározta

a Magyarországgal való vasuti forgalom megszüntetését és az északi határ megerősítésére szolgáló három hadosztálynak behívását.

A Politika című lap a következőket írja: A magyarok kalandorpolitikája veszélyeztetli egész KözépEurópa békéjét. Jóllehet, nagy szövetségeinket kijelentették, hogy nem engedik meg a Habsburgoknak Ausztriába és Magyarországra való visszatérését, alkalmas időben semmit sem tettek, hogy Károly meggondolatlan csínyjét meghehíusítsák. A mi részünkre Károly király visszatérését nyilvánvaló belső és külső veszélyt jelent. Ezért sohasem fogjuk megengedni, hogy Károly király Budapestben uralkodjék. A mi országunknak mindenkeltől békére van szüksége és már ebből az okból sem tűrhetjük, hogy Károly király ugyanazt tegye Budapestben, amit Konstantin király Athénban tett. A mi nagy szövetségeink beérthetik azaz, hogy jegyzékeket és óvsókat szerkeszgetnek, a mi országunk — Csehországgal egyetértőleg — azonban az egyedül lehetséges me-

...kérdezt meg fogja tudni, hogy Károlyi olyan körülmények között üze

el Magyarországból, hogy soha ne legyen többé kedve kalandját megismélni. (MTL.)

A királyi ügyészség egy újabb terhelten is vizsgálatot indítványozott, Pákozdy András eszével kapcsolatban. Eszerint megvesztetéské vétség címen a vizsgálat elrendelését indítványozta Hír János pócsi száma 35 éves egyen ellen is, aki az Agrícola Rt. állatsoztlányának vezetője. A szabadlábba helyezett Dr. Kucskus László miniszteri segédfogalmazó ügyében a bírány akkár bár teljesen lezárták az ügyészség védelelése folytán, azonban az ügyészség a védelelő végzetést közli a földművelésügyi miniszteriummal, hogy a fennforgni látszó súlyos feyelemi vétség tárgyában határozzon.

nagyobb eredmény, hogy nem csapták el, csak szabadságra küldték. De ez a szabadság már nem volt a régi, amiben szegény Taszilo érvidekben át élt vidáman, gondok nélkül. Csak rettenetesnek fáj nekik, hogy vannak emberek, akik őt nem szeretik. Betegeskedni kezdett, kedvellen, elkecseregett lett és most elment örök pihenőre. Sokan fogják rá szeretettel, jó szívetl viszámeközni, soha senkinek sem ártott, mindenkinek jó pajfása volt és őt sem bántotta soha senki, csak most az élete végén akadt olyan keserűség, amit nem tudott elviselni.

Károly király vállalkozása nem felel meg az osztrák legitimisták terveinek

Bécs, október 23.

hogy az események őket meglepték. Károly király újabb vállalkozása nem felel meg az osztrák legitimisták terveinek és intencióknak,

akik 1922 tavaszára tervezték csak a döntő lépést. Magyarország királyának váratlan megjelenése ebben a pillanatban az ausztriai mozgalomra néve nem kedvező és az osztrák monarchisták nem szádokoznak az egy akció kiinduló pontjává tenni. (MTI)

Mint a Neue Freie Presse-vel beavrott katonai forrásból közlik, Károly király utazása folytán a katonai háborúeredelmi rendszámból való változás nem történt. Azok szükséges volt, megérősítették a készületet. A tegnapi nap a határon teljesen nyugodtan telt el.

Bécsi monarchista körökben azt állítják, hogy Károly királynak Magyarországára érkeztéről mitsem tudnak és

Az angolok Károly király internálásának tervéül foglalkoznak

Bécs, október 23.

hogy hasonló csínyek ismétlést megelőzzék. (MTL.)

A Neue Freie Pressenek jelentik Londonból: Itteni politikai körök má deléltől értesíték Károly királynak Nyugatmagyarországon való megjelenéséről. Beavatott helyről származó értesülés szerint ez az új csiny igen kedvezőtlen bengomást keltett, annyival inkább, mert a politikai körök a Károly király által okozott nyugtalanság folytán a közepurázó helyzet újabb bonyodalmaíttól tartanak. Azt hiszem, írja a lap levelezője, hogy komolyan foglalkoznak Károly király internálásának tervével,

Súlyos következményeket vár a francia sajtó

Páris, október 23.

(Havas.) A francia sajtó egyhangúlag elítéli Habsburg Károly kísérletét. A lapok csodálkozásokkal fejezik ki, hogy a király ily nehéz órák választott ki koronájának örövesítésére. Ettől a gesztustól, amelyet megmondhatlanok minősítenek, a legsúlyosabb következményeket várják. (MTI.)

11 órai záróra

A főkapitányság az általános zárórát 11 órakor állapította meg. A rendőrfőparancsnokság utasítására a rendőrség végigjárták este 8 órakor az összes kávéházakat és vendéglőket és értesítették a tulajdonosokat, hogy további intézkedésig 11 órakor be kell zárni minden nyilvános helyiséget.

Szigoru rendőri készütség Budapestén

Permanenciában a rendőrtisztviselők és detektív-csoportok

— A Hétfői Napló tudósítójától —

Azokkal az országos horderejű eseményekkel kapcsolatban, melyek az utóbbi 48 óra alatt az országban történtek, a rendőrségen is fontos intézkedéseket tettek. Marinovich Jenő főkapitányhelyettes még szombaton este szigoru készütséget rendelt el az egész budapesti rendőrelégységeknek, a tisztviselők a laknyában várják a főkapitány helyettes esetleges intézkedését. Használó utasításokat tett a pestvidéki királyi rendőrfőkapitányság főparancsnoka, Petyódy főkapitányhelyettes is. Permanenciában vannak továbbá a főkapitányságon fóllyva az összes rendőrtisztviselők s a detektív-csoportok tagjai.

Vasárnap reggel óta a főkapitányság épületének összes kapui, a Zrínyi-utcai rész kivételével lezárták. A Zrínyi-utcai bejárat előtt hat rendőr áll, akik csak a legszigorúbb leigaztatás után engedték be az embereket. A főkapitányság különben vasárnap egész a késő esti órákig igazban képet nyújtott, a főkapitányság épületének a kapuján autók robotgát ki és be, amelyekben Marinovich főkapitányhelyettes intézkedését továbbítják.

Schaeffer György egyedül követte el a valufacsalást

— A Hétfői Napló tudósítójától. —

Schaeffer Györgynek a Hitelbank nevében előkeltett milliósz valutaszedelével kapcsolatban még szombaton több embert őrizetbe vettek. Az őrizetbe vett emberek közül Schaeffer Endrét, Schaeffer Györgynek a hályját és ennek főnökét még szombath este szabadon bocsájtották, mert kiderült rólok, hogy Schaeffer tervének nem voltak részesei.

A többi őrizetbevetettek, akik nagyelbrézt, bankhivatalnokok voltak, vasárnap deléltől hallgatták ki a rendőrségen. Ezek közül hárman egyáltalán nem tudtak Schaeffer manipulációjáról, két ember ugyan előre tudott Schaeffernek a tervéről, azonban Schaeffert olyan embernek tartották, aki mindig fantasztikus ötleteken tör a fejét és így kijelentései nem vették komolyan. Ez alapon azután ezeket az embereket, akik ellen a rendőrség büntetőeljárás címén indított eljárást, vasárnap deléltől szabadon bocsájtották.

Schaeffer György ügyében hótón valószínűleg befejezik a nyomozást és a legközelebbi napok egyikén alkísérik az ügyészségre.

Szerdán dönt az ügyészség Zeők és társai ügyében

Ujabb terhel a kivételi panama ügyében

— A Hétfői Napló tudósítójától. —

A kivételi panamák ügyében a királyi ügyészségnek ismeretes indítvány folytán dr. Pless György vizsgálóbíró hozzáfogott Zeők Antal, dr. Zákány Gyula és Pákozdy András nemzetgyűlési képviselők ügyében a rendőri nyomozati iratok tanulmányozásához. Ennek befejezte után — ami előreláthatólag szerdáiig eltart — dönt az ügyészségnek a vizsgálat tárgyában tett indítványa fölött.

HIREK

— A gróf Zichy Jenő-muzeum megnyitása. Intim ünnepség keretében nyitották meg a főváros legújabb muzeumát, a Verpeléti-ut. 3. szám alatt lévő házban. A nagyrétű gyűjteményt gróf Zichy Jenő hagyta végrendeletileg Budapest közönségére, melyek a főváros 1911-ben vett át, de alkalmas helyiség hiányában csak most tehettek a nagyrétű kincseket a közönségnek hozzáférhetővé. A megnyitó ünnepséget vasárnap deléltől 11 órakor tartották meg, amelyen a közfelfüggetlési kormány képviselőiben Czákó Elemér dr. miniszteri tanácsos, a főváros részéről pedig Buzáth János alpolgármester, Szabó Sándor dr. tisztiorvos és dr. Szabó Imre tisztifőügyész voltak jelen. Az ünnepséget Buzáth János alpolgármester nyitotta meg. Dr. Czákó Elemér miniszteri tanácsos mondott ezután rövid beszédet. Buzáth alpolgármester köszönte meg még a tanács nevében Csánky Dénes igazgatónak és Háyry Desző mérnöknek a muzeum rendezése körül kifejtett működésüket. A jelenvalókat ezután Csánky Dénes igazgató tolmácsolás és szerkesztő magyarázata mellett megtekintették a hét teremben elhelyezett gyűjteményt.

— Pataki Taszilo meghalt. Budapest egyik legismertebb, kedves, népszerű alakja, Pataki Taszilo hült meg ma. Volt író, amikor nem volt a fővárosban társaság, amelyben Pataki Taszilo nem volt szívesen látott vendég, nem volt vidám asztal, ahol ő meg nem jelent volna, vagy ahol ne vártak volna rá. Az egész város csak Taszilo-nak, sőt „Taszi”-nak hívta és a pesti éjszaka valaha nem is lett volna éjszaka, ha Taszi véletlenül odahaza marad, de soha sem maradt odahaza és a kedves, szeretetremóltó bolhém érvidekben át ott volt mindenütt, ahol kedélyes társaság volt együtt és mindenhol, ő volt a legkedélyesebb, a legjobb humor, neki voltak a legmulatságosabb anekdotái, a legkedvesebb mókái. Aztán ő az őrkifjú is, őregedni kezdett. Kezdtél esténként az egy után véglyakozni, sőt vagy tíz esztendő előtt részánata magát arra is, hogy állást vállaljon. Az állatkerület lett felügyelő, ott séttát a parkos utakon fehér sikkában, amelyet nem győztél elegt emeigelní, mert minden látogató jól ismerte. Itt is jól érezte magát, de a kommun bukása után egyszer valaki ezt is megírlyelte tőle. A főváros közgyűlésén íntétek elene támadást és levelelték, hogy meg kell szüntetni az állását. Az illetékes tanácsnok védelembe vette, de minden hiába volt, a leg-

— Az öszekötő vasuti hid kinyitladi. Ma este fél 8 órakor értesíteték a IX. kerületi tűzörzséget, hogy az öszekötő vasuti hid ég. A kivonult tűzoltók néhány perc alatt eloltották a tüzet. Mindössze néhány deszka égett el. A tűz valószínűleg egy mozdonyból kipattanó szikrától támaft.

Két akta...

— A Hétfői Napló tudósítójától —

Egy asztalán két akta fekszik. Az egyik akit:

Nagytekinteli Főkapitányságl Feljelentést teszek Hardt Ferenc magánhivatalnok ellen sikkasztás miatt.

Hardt Ferenc átvett tőlem ötven dollárt azaz, hogy azokat a legmagasabb kuruzson váltja be. A pénzre időközben szükségem lett volna, mert Váradi Lajos nevű ösmérésom ajánlataira egy izletbe akartam befektetni, mely Váradi ur állítása szerint tizszeres pénzt hozott volna. Hardt állandóan luzta az elszámolást és végül is kijelentette, hogy a pénzt nem tudja ideadni, mert a tizszébizományos, akinél beváltotta, eltaszolt. Miután meggyőződtem róla, hogy a tizszébizományos nem utazott el, kölségtelen, hogy Hardt a pénzt elkicskaszotta. Kérem a nyomozás megindítását és nevezett letartóztatását.

Tisztelettel Szalkay Irén hivatalnoknő

Szin: Dr. Egy Pál rendőrfogalmazó szobája a főkapitányságon. Egy fogalmazó nagy aktacsomóval a hóna alatt most lépett ki, referálni megy dr. Kiss tanácsoshoz. Szalkay Irén magas, karcsú mélyszemű szökeség, úde arcu lúszan piros az izgalomból. Egy fekete angol bajuszka markáns aródiú fiatal ur lép be az ajtón, kezében zókt cédula: Idész bánygyben. Meglátja a nőt, meghökken. A szöke lány arca lassan halványul, majd egészen fehér lesz. Halk haszrus szólam meg: — Irénke... — Irén... Csak egy óra, ketyeg a fogalmazó asztalán. — Irén kinszszony... Koeszörögés hallik az utcán, a szóhalán mely hallgatás. — ... rosszul tette, hogy feljelentet Megsértett. Porba állzott. Rám tüport, pedig nem érdemlem meg... Ugy szerettem magát... és ezt meg tudta tenni velem. Ezt! Ártatlanul... Egy fogalmazó lép be az ajtón, le-

Magas iskola a New-Yorkban

Minden este 7/10 órakor

Nemzeti Royal Orfeum

Sarkadi Aladár Buz Fekete felépítéssel A 28-as László és Zerkovitz Béla új operette és a nagyzerű októberi misái! — Kezdeté este fél 8 órakor.



Berson

ezt hordjad!

fil esztalához. Elveszi az angol bajusztól az idézet. Aztán egy blanketát tesz maga elé.

— Hogy hívják... hol született...

A másik akta:

Nagytekintélyű Főkapitányági! Alulírott tisztelettel újszavom feljelentésemet, mit **Hardt Ferenc** magánhibáinak ellen siklászás címén tettem, Meggyőződtem ugyanis, hogy **Váradi Lajos** szélsősáos és csak ki akarja csalni a pénzemet, azért ígért tiszteres hasznát. **Hardt Ferenc** erről tudomást szerzett és nem akarta ideadni nekem az ötven dollártól kapott pénzt. Mikor makacsul követeltem, azt mondotta, hogy a tőzsde, akit beváltotta a dollárokat — elulazott. Beigazolódott, hogy ezt jöhszeműen cselekedte, ezért panaszomat visszavonom.

Budapest, 1921. október 22.

Tisztelettel

Hardt Ferencné
szül. Szalkay Irén

Színház és filmudonságok

A Vigaszínház e hetét is a Hazatérés és a Falu rossa váltakozva töltik be. Szombat délután népszerű előadásul a **Triányi jászok**, vasárnap délután pedig a **Piros bugyellist** szimléti.

A Király-színházban esténként **Kálmán Imre** világszerte nagy sikert aratót operette **„A hollandi menyecske”** kerül színrre, melynek előadásai iránt oly rendkívül az érdeklődés, hogy a jegyeket egy héttel előre elvessék. Jövő vasárnap délután rendeznek hóváraknál, **Fedák Sárival** a címszerében a **János vitéz** adják.

A Magyar Színház e hetét a világhírű **ironok**, **Molnár Ferencnek** új három egyfelvonásos a **„Színház”** dominálja, amennyiben szerda és szombat kivételével a hét minden estéjét betölti. **Molnár Ferenc** e gyönyörű darabjait iránt oly nagy érdeklődés nyilvánul meg, hogy a jegyeket két héttel előre árusítják a pénztár. Szerdán a nagyszerű **Fakir** van műsoron, szombaton **Dániel Lengyel** **Laura** erotikus darabja A császár anyja kerül színrre.

A rohoisták héreg előadásait a bécsihez hasonló siker kíséri a Városi Színházban. A közönség minden zenészmot megújra, **Szilágyi Hajdú**, a nagyszerű vendégművészt és **Biller Irént**, aki egy csapásra meghódította a fővárost, a főbb szerepeivel együtt ehalmozza tapasztalva. A diadalmas operett a kövveléknél jótérendjén kedden, szerdán, pénteken, szombaton és vasárnap este szerepel. Ma a **Hegyek általj meg** **Pallag Matild** **Halász Gitta**, **Farkas és Gábor** fellépéivel, csütörtökön **Hoffmann meséit** adják, addják **Aquila Adler Adelinaival**, **Somlóval** és **Szerberrel**. Vasárnap délután a **Genér** van műsoron. **Arányi Emil** zenéjén előadás, melyen **Plaszinszky Pepi** és **Zibitsch** mester is részt vesznek a balladékn.

A Gyengéség nagy sikere. Bataille Henri új darabja a Gyengéség, rendkívül sikert aratot a Renaissance-színházban. A darab **vidám** részét kellemes derű az érzelmes jelenetek mindentűn fölfelé törő sírás, a felvonásokat pedig viharos taps fogadja. Göth Sándort és Göthné Kertész Elánt a földszint közönsége fellállva ünnepele és számtalanszor függöny elé hívta. A harmadik felvonásból brilliáns útirádát a gyengéségről áhítatos és csend hallgató végig és perekig tartó dörgő taps jutalmazta a bemutatón és a szombati második előadásán is. A Renaissance-színház megtalálta a maga nagy sikerét.

Az Andrásey-uti Színház új műsorának bemutatója rendkívül meleg sikert hozott az új szerzőknek, mint a szerzőknek. Három felvonásosnak is gazdag eseményű, izgalmas és mégis mindvégig irodalmi **Barrie**-darab szerepelt a **Németh Juliska**, **Bárcsony István**, **Alonyi és Szegő**, továbbá **Lekatos László** virtuóz ügyességű és kacsagtató „**Országn**”-jában **Kökény Ilona**, **Kortész** és **Kabos** a bájós „**Palika jászok**”, a grotesk-„**Elezánt ember**” és a mulatságos „**Bilárd**” szerepeiben és a magasztosok **Urmossy Anikó**, **Pánócziné**, **Békési** és a két vendég: **Jackó Cica** és **Z. Molnár László** kaptak viharos tapsokat.

Magyarország legyőzte a németek válogatott csapatát

Magyarország—Közép-németország 3:2 (1:0) — A gólokat Orth (2) és Molnár (1) rugták — A közönség tüntetett a magyarok javára megittét tizenegyes büntetőrúgások ellen

Rogyogó keretben, több mint 30.000 főnyi közönség előtt zajlott le **Magyarország és Közép-németország** válogatott csapatainak mérkőzése a Hungária-úti sporttelepen vasárnap délután.

A mérkőzést nagy meglepetésre a magyar csapat csak egy gólkülönbséggel nyerte meg, még pedig úgy, hogy a magyar csapatról első két gólját tizenegyes büntetőrúgással szerezte meg. Először fordult elő magyar football-pályán, hogy a bíró (jvárai német bíró) által a magyarok javára megittét tizenegyes büntetőrúgás alkalmazása a közönség hangosan tüntetett, hogy **Orth** a német háló mellé rugja a labdát. A második féлдő első negyedórájáig ugyanis a magyar csapat annak ellenére, hogy döntő fölényben volt, nem tudott egy gólt sem rugni, csak az első féldő végén **Braun** egyenlősségre miatt végélt tizenegyes juttatva **Orth** a német hálóba és a második féldő 15-ik percében kézzel leütött labda miatt ismét büntetőrúgást ítélt a bíró. Ekkor tüntetett a közönség, mert a reprezentátor csapat csatársora, annak ellenére, hogy fölényben volt, nem tudott gólt rugni. **Orth** azonban beruga a labdát és 2:0 volt az eredmény a magyarok javára. Három percet később **Molnár** pompás játékkal nagyon szép gólt rugott. Ezután a németek jöttek frontba a szép támadás keretében a 23-ik percben védhetetlen lövéssel megszerzik az első gólt (3:1). Hat perccel ezután ismét a németek támadtak és a 29-ik percben a középposztár révén a második gólt rugják, amely a vasárnap legszebb gója volt.

Rendkívül heves iramban folyt ezután a játék és a 32-ik percben **Orth** egy Ámádis alkalmával összeütközött a németek csatárával, megsérült és néhány percig kiáll. Ezalatt **Blum** volt a középfedezet. Az utolsó percekben magyar támadás volt, de eredménytelen.

A magyar csapat megérdemelte a győzelmet, bár nagy csodásót kellett. A csatáron, mely **Patakival** a közpén teljesen gólképtelen volt, nem tudta irányítani a támadást és erélytelen lövései is voltak. Legtöbbet a **Braun—Molnár**-pár dolgozott, amennyiben a támadások legtöbb része a jobboldalról indult. A baloldali gyenge volt: **Schlosser** és **Jenny** formán kívül jászott. A fedezetsorból **Orth** jétkés magaslott ki, aki a mezőny legjobb embere is volt. **Kertész II.** nagyszerűen jászott és **Blum** is feladta magaslátan állott. A határvédőpár bizonyítanul jászott, **Kropacsék** igen jól védett.

A német csapat minden **Bécsot** megérdemelt. Amikor 2:0 volt az eredmény a magyarok javára, páratlan lelkesedéssel és éntelődéssel jászottak és hozzátették, sikerrel is: a német csapat legjobb tagjai a középfedezet és a középposztár volt. A kapus feladta a nem védehet. Hiábavalón dolgozott a németek részéről továbbá két hátvéd is. Rendkívül érdekes volt, hogy a közönség nagy lelkesedéssel tüntetett a németek mellett és mindkét góljukat viharosan megtapsolta. A bíró kifogéstanul látta el feladatát.

Megnyitja a Helikon-mozi. Szombat este a kormány tagjainak, a politikai élet, és a művészvilág és a társadalom előkelőségeinek jelenlétében adták át rendeltetésének a belvárosi **Helikon**-mozi, amelyet az Eskütéri Színház helyén létesítettek. Az izléses és intím rendezés kellemes környezetben biztosan kedvelt góljakat jenni ezt a mozgószínházat, amely világéretkos műsorával a főváros legműveltebb rétegét akarja szolgálni. A megnyitói ünnepező ódáját **Cs. Aczél Ilona**, a Nemzeti Színház művésznője adta elő nemes művészetével a bemutatott filmek kivétel nélkül a magasrendű irodalmi színvonalat szolgálják.

A Kamarában a megöslött óriási sikert aratta **Gunnar Tolnacs**. Egyik diadal a másik után fővárosunk nagyszerű új mozijában. Hétről-hétre nagyobb a tolongás a pénztárak előtt és mind nagyobb azoknak a száma, akik jégy nélkül kénytelenek távozni. — A másik attrakció az orosz műűjű **Túzpiros virág**, mely Turgenyefnek, a nagyironak egyik gyönyörű költeményét valószínű meg lélekemarmoló erővel és művészettel. Előadások a nagy érdeklődésre való tekintettel, egész héten 4, háromnegyed 6, fél 8 és negyed 10 órákor kezdődnek. Jégyek egész hétre elővételben.

Az áldozat és három a nagynéni. Az ezerarcú ember országra szóló sikere után két pompás új filmet hoz hétfőjű kezdve a Renaissance-mozgó. **Az áldozat** című gyönyörű film főszerepét **Pa Negri** jászta, aki ma egyike a világ legdehedekebb filmszínésznőinek. A **Három a nagynéni** című vidám filmet pedig **Lotte Neumann** bájós alakítása teszi különösen vonzóvá. (Előadások háromnegyed 5 és fél 7.)

Mozgókép-Otthon. „Stambuli szűz” — **Priscilla Deannal** a főszerepben előadásról-előadásra fokozódik a lelkesedés, amit ez a világhírű nagy film, világhírű nagy sztárjával a közönség köréből kiváltott. A legújabb világemények és Zígottó 2. felv. új amerikai burleszkje egészül ki a műsort. (4, háromnegyed 6, fél 8 és 9 után.)

Ohnet: Sarah grófnője az Urániában. A nagy **Francesca Bertini** parádés szerepében, szépségével teljes ragyogással és utóérhetetlen eleganciájával **All** előttünk **Ohnet** híres regényalakjának, **Sarah grófnőnek** szerepében. Ez már a lóketelés művészet. Maga a film annyit szépséget foglalt magában, meséjének felitése olyan érdekes, hogy aki egyszer látta, újra meg újra látni kívánja.

Bertini-film mellett ismét új **lassított** filmet foglalt magában a műsor, amelynek teljes kétérés előadásai 5, 7 és 9 órákor kezdődnek.

Megyeri versenyek

A **kettősvezetésű akadályverseny** **Atta Troll** nyerte meg, miután a fávorr **Szerencse** és a másodosorban fogadott **Vadászkaland** az utolsóelőtti úgrással felbukott. Ugyanítt **Delnőt** is accidens érte. Más esemény nem zajlott le **Megyeren**, mert a többi versenyes sportértéke nem volt. A részletes eredmény:

- I. futam: 1. **Hella**, 2. **Palmyra**, 3. **Magda** (1¼ r.) Futottak még: **Rabonbán**, **Gergő**. Tot.: 20:24, 20:34, 26.
- II. futam: 1. **Principál** (2 r.), 2. **Deres**, 3. **Marci**. Futottak még: **Marschal**, **Hindenburg**. Tot.: 20:28.
- III. futam: 1. **Atta Troll** (8), 2. **Gáboridák** (4), 3. **Simmén** (8). Futottak még: **Carbajac**, **Szerencse**, **Vadászkaland**, **Delnő** eb. Tot.: 20:38, 20:50, 30, 40.
- IV. futam: **Salva** (1¼), 2. **Coquette** (2), 3. **Maxim** 13. **Somló** eb. Tot.: 20:58.
- V. futam: 1. **Kaballa** (1¼), 2. **Balors** (3), 3. **Kótyagos** (5), 4. **Cornette**, 5. **Rózi** II. 6. **Jupiter**, 7. **Omnioher**. Tot.: 20:52, 20:24, 32, 30.
- VI. futam: 1. **Katy** (1¼ r.), 2. **Vivaur** (12), 3. **Herkules** (6), 4. **Hóbortos**, 5. **Hárfa**, 6. **Mephisto** II. 7. **Sly Baby**. Tot.: 20:34, 20:26, 44.
- VII. futam: 1. **Fütrő** (2½), 2. **Nímfa** (4), 3. **Anyukám** (4). Futottak még: **Mándok**, **P. P. Amour**, **Dölyfős**, **Boy**, **Mandola**, **Mariette**, **Messze mentél**. Tot.: 20:60, 20:24, 28:26.

Bécsel megszakták az össekötétes, emiatt a mai bécsi eredményeket nem közölhetjük.

KÖZGAZDASÁG

Vasárnapi magánforgalom

Az értéktőzsdével magánforgalom már szombat délután szilárd irányzatot vett. Vasárnapra részvényekben csak keveset kötöttek. Országos fára, **Lichtigre** volt 50—60 koronával magasabb pénz. Államvasut 3500—650, Egyesült 640—60, Rima 2600—700.

Dollár 828—80, márká 550—540, lit 610—620, szokol 820—80, osztrák erres 24—25 és bécsi kifizetés 30 körül volt.

Arutőzsde

A **Hétfői Napló** tudósítójától. — A gabonátőzsdén eddig még nem tapasztalt rendkívül szilárd az irányat. **Buzdért** a termelőki feladólállomástól 2020—2030 koronát kérnek mázsáért. A kereslet igen nagyarányú, bár az állam az ellátáshoz részre még nem vásároltat kenyérmagvakat. A rozs ára hasonlóan emelkedik és 1500 koronánál feladólállomástól, olcsóbban nincs kínálat. A zab ára 1530—1540 korona Budapestben. A morzost **tengeriből** kevés a kínálat és ára 1840—1850 korona. **Csöves tengeri** 1400—1420 korona.

A Weisz Manfréd Rt. mérlege. A Weisz Manfréd Rt. ma teszi közzé 1921 december 31-én lezart mérlegét. A mérleg 35 millió korona részvényekre mellett 4.056.432 korona tiszta nyereséget mutat ki. A részvénytársaság költönköze tartalékai 76 millió koronát tesznek ki. A mérleg a gyártelepet és tartozékeit mindössze 74 millió koronára értékelte, árszámlája december 31-én pedig 200 millió korona volt. Nyereség- és veszteségszámlát az igazgatóság nem tett közzé.

A Globus-részvények a tőzsdén. A tőzsdélatam — emiatt értesülünk — mai ülésén elrendelte a **Globus Pénzügyintézet** **Műintézte** és **Kiadóvállalat** Rt. részvényeinek tőzsdéit jegyzését. Ismeretes, hogy a **Globus** a fővárosi nyomdák között az elsőként foglalt helyet és a legmodernebb berendezéssel fogva munkálát állandóan el van látva. A részvényeket az **Angol Magyar Bank** fogja bevezetni, még pedig a jövő két folyamán. A bevezetési árfolyam 960—1000 korona lesz. A mai magánforgalomban már élénk üzlet volt a részvényekben 1000 koronás áron.

Tíz ezer korona pályázat — a koronárfolyam megjavítását tárgyaló **deleztára**, A Pesti Tőzsde tizezer koronát pályadíjat tűz ki egy rövid kis tanulmányra, amely a magyar koronárfolyamnak megjavítását lehetővé teszi és legrészesebben tárgyalja. A pályázati munkákat egy zsűri bírálja felül, amely bankintézetek és volt miniszterek a tagjai. A pályázati munkákat jelölt levelel együtt legkésőbb december 10-ig kell beküldeni a Pesti Tőzsde szerkesztőségébe (Budapest, VI. Isabella-utca 43.) Az eredményt és a pályadíjat nyert munkát a Pesti Tőzsdé karácsonyi száma közli.

Révál: **KIS KOMÉDIA**: Telefon utca 18. VI. 14-22
Ma és minden este **Rott Ditzko** és **Zimmer Nr. 318**, és **Steinhart** fellépéivel a **Genér** és **Zibitsch** kezete 8 órákor. Vasárnap két előadás.

DIANNA FOGKÉREM

15 ÉVŐS

KORONA

lg. Kelet-Fővárosi Orfeum VI., Mag. mezo-17 és Rimbó

Nirschy Emilia és művésztendékei vendégül látta, valamint a szenzációs előadást a **Genér** és **Zibitsch** kezete 8 órákor.

Felolós szerkesztő:
SZOMAHAY ISTVÁN
Társzerkesztők:
Dr. ELEK HUGÓ és **PAJOR MÁTYÁS**

UJSÁGOSZEM R.-T., BUDAPEST.